







DIN TOATA LUMEA

Plecarea unei delegații sovietice în R. D. Vietnam

MOSCOVA 6 (Agerpres). — Agenția TASS anunță că o delegație sovietică condusă de Alexandr Șelipin...

Lucrările Conferinței de la Havana

HAVANA 6 — Trimisul special Agerpres V. Stamate, transmite: În ședințele plenare de miercuri ale primei conferințe de solidaritate a popoarelor...

Victoria mișcării de eliberare națională. Delegații din Africa de sud și Zvaziland au condamnat represiunile rasiale...

VIETNAM: Noi lupte între forțele patriotice și trupele guvernamentale

SAIGON 6 (Agerpres). — În apropiere de localitatea sud-vietnameză Da Nang, miercuri noaptea au fost semnalate noi lupte între forțele patriotice și trupele guvernamentale...

...a fost nevoie să se retragă spre capitala provincială Quang Ngai. El nu a comunicat însă pierderile guvernamentale...

Cuvântarea lui Waldeck Rochet la Plenara C.C. al P.C. Francez

PARIS 6 — Corespondentul Agerpres, Georges Dascal, transmite: La încheierea lucrărilor plenare CC al PC Francez...

gramul nostru se înfăptuiește în numeroase puncte cu propunerile făcute de François Mitterrand...



Aspect de la o demonstrație, care a avut loc la Adis Abeba, împotriva regimului lui Ian Smith din Rhodesia.

„Laserele viitorului“

MOSCOVA 6 (Agerpres). — Într-un articol publicat în „Pravda“, cunoscutul om de știință sovietic, acad. Nikolai Basov...

El arată că „putericele radiații ale laserelor pot juca rolul unui catalizator universal, care să permită sintetizarea și descompunerea substanțelor chimice“.

New York: Greva lucrătorilor din transporturile în comun continuă

NEW YORK 6 (Agerpres). — Greva lucrătorilor care deservesc mijloacele de transport în comun din New York, declarată în prima zi a anului...

de aproximativ 180 milioane dolari pe an, și ar fi „inacceptabil“. Perspectiva continuării grevelor îngrijorează cercurile de afaceri...

Spicuri din presa străină

Ziarul britanic „Guardian“ se ocupă într-un articol de un alt aspect al crizei prin care trece de câteva luni Piața comună...

Cum poate fi rezolvată „runda Kennedy“? Se naște o dictatură?

ze cîrînd — există primejdia reală că americanii să se hotărăască să renunțe cu totul la runda Kennedy“.

Analizînd situația creată în Congo după lovitura de stat a lui Mobutu, ziarul „Le Monde“ scrie într-un articol semnat de Jean Ziegler...

GENEVA

La Geneva s-a anunțat că O-ficiul european al Națiunilor Unite își va schimba denumirea în Oficiul ONU. Pler Pasquale Spinelli va fi numit director general al noului ofițiu.

BOGOTA

În importantul port columbian Buenaventura au declarat grevă 2.000 de docheri. Greviștii revendică majorarea salariilor.

MOSCOWA

Agenția TASS transmite că Paul Henri Spaak, ministrul afacerilor externe al Belgiei...

MONTEVIDEO

Potrivit datelor statistice publicate la Montevideo, în luna decembrie costul vieții a crescut în Uruguay cu 16,6 la sută...

LONDRA

La Londra s-a anunțat oficial că ministrul afacerilor externe al Marii Britanii, Michael Stewart, însoțit de ministrul apărării, Denis Healey, vor sosi la Washington la 27 ianuarie.

DELHI

La 5 ianuarie Nikolai Palolicov, ministrul comerțului exterior al U.R.S.S., a făcut o vizită lui Sarvepalli Radhakrishnan, președintele Republicii India.

BONN

Guvernul vest-german a adoptat miercuri proiectul de buget al RFG pentru anul 1966. Noul buget este mai mare decât cel precedent cu circa 5 la sută.

ATENA

Agenția atenană de presă anunță că C. Hoidas, consilierul politic al regelui Constantia al Greciei, și-a prezentat miercuri demisia.

SANTIAGO DE CHILE

Greva muncitorilor de la minele de cupru „El Teniente“ din Chile continuă de patru zile. Numărul greviștilor a atins cifra de 10.000. Ei revendică majorarea substanțială a salariilor.

SIAGUO

Aparatul radio aliat la bordul navei cosmice „Mariner-4“, lansată în noiembrie 1964, funcționează încă. Zilele acestea, specialiștii de la Administrația națională pentru problemele aeronauticii și cercetarea spațiului cosmic au reușit să realizeze un

PRAGA

La 5 ianuarie a sosit la Praga delegația RD Vietnam condusă de Le Thanh Nghi, vicepreședinte al Consiliului de Ministri al RD Vietnam, membru al Biroului Politic al CC al

CIUDAD DE MEXICO

Cifre oficiale din Mexic arată că în această țară mor zilnic aproximativ 50 de persoane din cauza subnutriției. În alte 26 din cauza tuberculozei. Roberto Balam, medic asistent, care se ocupă de studierea problemelor asistenței medicale din mediul rural, a arătat că la sate mor zilnic 80 de copii de vîrstă preșcolară. Bolile pe care le au acești copii, ca pojarul, pneumonia, bolile digestive, sînt agravate de subnutriția lor cronică și de avitaminoză.

SYDNEY

Primul ministru australian

WASHINGTON

Aparatul radio aliat la bordul navei cosmice „Mariner-4“, lansată în noiembrie 1964, funcționează încă.

XIANG KUANO

Postul de radio Vocea Laosului a comunicat că forțe patriotice laotiene au doborât trei avioane americane și au avariat alte două. Aceste aparate făceau parte dintr-o formație care a efectuat bombardamente la 2 ianuarie în provincia Xieng Huang.

LAGOS

Peste 200 de persoane au fost arestate în regiunile din nord-vestul Nigeriei (Aigbaju, Ikrodu și Abeokoto). În urma puterinelor tulburări din ultima săptămîină, soldate cu 10 morți și incendierea multor locuințe. În legătură cu aceasta, agenția Reuter menționează că la baza acestor tulburări se află nemulțumirea opoziției față de alegerile din octombrie 1965, ale căror rezultate ar fi fost falsificate.

VIETNAM

La 5 ianuarie a sosit la Praga delegația RD Vietnam condusă de Le Thanh Nghi, vicepreședinte al Consiliului de Ministri al RD Vietnam, membru al Biroului Politic al CC al

VIETNAM

La 5 ianuarie a sosit la Praga delegația RD Vietnam condusă de Le Thanh Nghi, vicepreședinte al Consiliului de Ministri al RD Vietnam, membru al Biroului Politic al CC al

Correspondență din Rio de Janeiro

Brazilia la început de an

Primul eveniment politic de răsunet din Brazilia la începutul noului an s-a produs miercuri, o dată cu oficializarea candidaturii la președinția republicii a actualului ministru al apărării, generalul Artur da Costa e Silva.

Cu altă mai neașteptată a fost decizia titularului Ministerului Anărării cu cît pînă în prezent nici măcar nu a fost stabilit un calendar electoral pentru 1966, acest lucru urmînd să se facă luna aceasta prin promulgarea unui nou „act complementar“, în care s-ar fixa exact datele alegerilor prezidențiale, alegerilor de guvernatori de state și pentru Camera Deputaților.

Sint semnificative și primele reacții apărute în paginile ziarelor. „Journal do Brasil“ își intitulează un editorial „Precipitare“ și dezvoltă ideea că evenimentul va contribui la provocarea unei concurențe inoportune în actualul cadru politic.

La rândul său „Correio da Manhã“ se întreabă dacă nu cumva „politică bătăie la porțile garnizoanelor sau garnizoanelor vor să dărîme porțile politicii“? Același ziar continuă: „Candidatura generalului Costa e Silva reprezintă o operație militară și nu o mișcare civilă. Totul indică faptul că el a devenit candidat fiindcă este ministru al apărării“.

„Tribuna da Imprensa“ informează că „pentru a neutraliza orice tentativă de a împiedica candidatura generalului Costa e Silva este de pe acum gata semnat un manifest al unu număr de 18 generali, care se pronunță împotriva oricărei idei de ineligibilitate în alegerile indirecte. Ziarul adaugă că manifestul nu a fost deocădată publicat, datorită intervenției personale a ministrului apărării care urmărește să păstreze încrederea președinției Branco.“

La numai câteva ore după ce s-a oficializat candidatura lui Costa e Silva, guvernatorul statului Sao Paulo, Adhemar de Barros, a anunțat la rîndul lui că va candida la viitoarele alegeri prezidențiale indirecte. Principiul climp de unde se vor recolta candidații rămîne arca militară, unde mai există încă pretenții de calibrul generalului Jurandir Mamede, din primele sale zile, anul succesiunii se anunță foarte disputat și plin de necunoscut.

V. OROS

În câteva rînduri

făcilor externe al Belgiei, și soti la 10 februarie într-o vizită oficială la Moscova la invitația lui A. A. Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S.